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ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

                                                                                                         
 
Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας                     Ημερ: 27 Απριλίου 2026 
           κ. Σταύρο Παπασταύρου                                                Αριθ. Πρωτ .: 785 
 
Θέμα: Οι κόκκινες γραμμές και οι προτάσεις του Συνδικάτου για τη διασφάλιση της 
ενεργειακής ομαλότητας.  
 
Κύριε Υπουργέ 

Η κρισιμότητα των καταστάσεων που έχουν διαμορφωθεί στη Δυτική Μακεδονία 

και ο ρυθμός με τον οποίο οι εξελίξεις επηρεάζουν τους συναδέλφους και τους πολίτες 

της περιοχής καθιστούν, για μία ακόμα φορά, επιβεβλημένη την παρέμβασή μας δια 

της παρούσης.  

Οι γεωπολιτικές εξελίξεις, η ρευστότητα στον ενεργειακό τομέα και η ενεργειακή 

κρίση μπορούν να ¨εκτονωθούν¨ μόνο μέσα από τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος 

που θα διασφαλίζει την ενεργειακή ασφάλεια, την φθηνή ηλεκτρική ενέργεια, την 

ύπαρξη της περιοχής και των εργαζομένων της επιχείρησης και για τον λόγο αυτό, το 

Συνδικάτο είναι προσανατολισμένος σε αυτόν τον στόχο.  

Στα όσα σας έχουμε ως στιγμής, μέσα από προηγούμενη επιστολή, θέσει και 

προτάξει  έρχεται να προστεθεί το αίτημα του ΑΔΜΗΕ για παραμονή της λιγνιτικής 

μονάδας «Πτολεμαΐδα 5» στο σύστημα μέχρι τουλάχιστον το 2027. 

Ο χαρακτηρισμός, μάλιστα, «υψηλού ρίσκου» που αποδίδει ο Διαχειριστής στην 

απόσυρση της μονάδας τον Σεπτέμβριο του 2026 (σύμφωνα με τον σχεδιασμό της ΔΕΗ) 

είναι κάτι που δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητο. 

Η ασφαλής τροφοδοσία της χώρας σε ηλεκτρισμό τη χειμερινή περίοδο επιβάλλει 

την παραμονή της «Πτολεμαΐδα V» στο σύστημα, με την επάρκεια να εξαρτάται από 

τις εισαγωγές που δεν είναι βέβαιο πως θα υπάρχουν σε οποιεσδήποτε συνθήκες. 

Η εξέλιξη αυτή σε συνδυασμό με την ενεργειακή αστάθεια, τις ανατιμήσεις στα 

ενεργειακά προϊόντα και το γεγονός ότι βρισκόμαστε στο έλεος απρόβλεπτων 

καταστάσεων, επαναφέρουν και ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ τα πάγια και επίμονα αιτήματα του 

συνδικάτου: 

Να παραμείνουν οι συνάδελφοι στις θέσεις τους, ως έχει, διασφαλίζοντας την 

ετοιμότητα όταν θα κληθούν να παράξουν. 

Να συνεχιστεί η λειτουργία των λιγνιτικών μονάδων που είναι οι μόνες που 

μπορούν να εγγυηθούν την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας, την απρόσκοπτη 

ηλεκτροδότηση, την σταθερότητα σε χαμηλές τιμές των τιμολογίων ρεύματος. 

Ωστόσο, για να μην καταστεί ΜΗ αναστρέψιμη η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας 

από λιγνίτη θα πρέπει να ληφθούν υπόψη και να αξιολογηθούν καταλλήλως τα κάτωθι:  

1. Δεν πρέπει να αποσυναρμολογηθεί, να καθαιρεθεί και να καταστραφεί  κανενός 

είδους εξοπλισμός (μηχανολογικός και ηλεκτρολογικός) που  σχετίζεται με την γραμμή 
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τροφοδοσίας με λιγνίτη του ΑΗΣ Αγ. Δημητρίου και την παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας. 

Πιο συγκεκριμένα, οι εκσκαφείς, οι αποθέτες, οι ταινιόδρομοι κλάδου λιγνίτη από 

το Ορυχείο Νοτίου Πεδίου, οι κλάδοι αποκομιδής τέφρας, οι απολήπτες του ΑΗΣ Αγ. 

Δημητρίου να μην αποξηλωθούν αλλά να επισκευαστούν (όπου χρειάζεται) και να 

συντηρηθούν. 

2. Να μην γίνει οποιαδήποτε χωματουργική εργασία στις αυλές λιγνίτη που θα 

καθιστούσε αδύνατη την απόθεση λιγνίτη. 

3. Να σταματήσουν άμεσα οι αποσύρσεις και εκποιήσεις για τσάπες, μπουλντόζες, 

φορτωτές, γερανοφόρες, ισοπεδωτές, unimog, χωματουργικά αυτοκίνητα (dumper)  και 

οποιουδήποτε άλλου μηχανήματος υποστηρικτικού της λειτουργίας εκσκαφέων και 

αποθετών. Να γίνει προμήθεια ανταλλακτικών και να ενισχυθεί η συντήρηση τους. 

4. Με την εθελουσία έξοδο να αποδεσμευτεί μόνο το ηλικιακά γηρασμένο 

προσωπικό και να παραμείνει με παράταση το κρίσιμο προσωπικό που απαιτείται για 

την επάνδρωση εκσκαφέων, αποθετών και αποληπτών.  

Είναι καθοριστικής σημασίας, να μην αποχωρήσει έμπειρο προσωπικό της ΔΕΗ το 

οποίο θα επιβλέψει και θα κάνει τις εργασίες εξόρυξης λιγνίτη και αποκατάστασης 

εδαφών. Ήδη έχει χαθεί σπουδαία και πολύτιμη τεχνογνωσία. 

5. Να ενισχυθούν με προσωπικό τα τμήματα ηλεκτρομηχανολογικής συντήρησης. 

Σημειώνεται ότι όλα τα παραπάνω αποτελούν ενεργειακές υποδομές της χώρας 

(εξοπλισμός και προσωπικό) και καταστροφή τους καθιστά μη αναστρέψιμη την παύση 

παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας στο μέλλον. 

Κύριε Υπουργέ 

Το συνδικάτο, υπέρμαχος του διαλόγου και της ορθολογικής προσέγγισης των 

καταστάσεων, εκτιμά πως μπορούμε να διαμορφώσουμε ένα πλάνο που θα μας κάνει 

λιγότερο ευάλωτους στα τεκταινόμενα, αποτρέποντας ταυτόχρονα τα χειρότερα για 

την περιοχή μας και όχι μόνο.   

Σε αυτή τη βάση, δια της παρούσης, καταθέτουμε τις ακόλουθες προτάσεις: 

1. ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑ V» ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΗΣ ΑΓ. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

Το ορυχείο Νοτίου Πεδίου με το πλούσιο θερμιδικά κοίτασμα  του Τομέα 7 μπορεί 

να υποστηρίξει τις ανάγκες της V, μέσω της υφιστάμενης διασύνδεσης. 

Ήδη υπάρχει bunker στον Αποθέτη Α7 και το ορυχείο έχει τη δυνατότητα να το 

επεκτείνει άμεσα σε χωρητικότητα. 

2. ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ ΝΕΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΣΕ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΘΕΙ  

Η επιχείρηση έχει τεράστιες εκτάσεις για να χωροθετήσει τα έργα νέων 

δραστηριοτήτων και επενδύσεων όπως η έκταση μεταξύ του Αποθ;τη Α7 του ΚΟΝΠ και 

της Πτολεμαΐδας  5. Με αυτόν τρόπο θα δημιουργηθεί η απαιτούμενη γέφυρα ώστε να 

προκύψουν νέες θέσεις εργασίες και να απορροφηθούν εκεί σταδιακά εργαζόμενοι της 

επιχείρησης. 

3. ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΑΝΤΛΗΣΙΟΤΑΜΙΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ 7 ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙ  ΣΤΟ 

ΕΞΟΦΛΗΜΕΝΟ ΚΟΙΤΑΣΜΑ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ 6 

Δεν είναι δυνατόν να πλημμυρίσει με νερό το ήδη αποκαλυμμένο κοίτασμα λιγνίτη 

του Τομέα 7. Αυτή η ενέργεια αποτελεί καταστροφή του κοιτάσματος και δεν αφήνει 

κανένα περιθώριο μελλοντικής εξόρυξης.  Για να φτάσουν μελλοντικά οι εκσκαφές σε 

βάθος 150 μέτρων θα είναι ανέφικτο οικονομικά και τεχνικά.  
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4. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΔΑΦΩΝ 

Να γίνουν μελέτες αποκατάστασης εδαφών και να τροποποιηθούν όπου 

χρειάζονται οι Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ώστε να δημιουργηθούν 

εκτάσεις για τη χωροθέτηση δραστηριοτήτων και την απόδοση γεωργικών εκτάσεων. 

Ηδη μπορεί να ξεκινήσει  η αποκατάσταση στον Τομέα 6 του Ορυχείου Νοτίου Πεδίου. 

Τα στελέχη και οι εργαζόμενοι του Ορυχείου έχουν αποδείξει ότι είναι ικανότατοι να 

σχεδιάσουν και να υλοποιήσουν αυτά τα έργα. Οι εργασίες αποκατάστασης με 

κατάλληλες μετασκευές αποθετών και εκσκαφέων μπορούν να εξασφαλίσουν θέσεις 

εργασίας για τουλάχιστον 10 χρόνια. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας 

 

Για το Σωματείο 
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ΔΕΗ Α.Ε ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

 
                        Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γ. Γραμματέας 

                             
          
 
 

    
  Ιωάννης Φασίδης                                              Ιωάννης Σπανοδημητρίου  

 

 
 
         ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο ΔΕΗ κ. Γεώργιο Στάσση  
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